

2021年08月13日 星期五
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

50万元支持! 茶陵这名校长 入选“马云乡村校长计划”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛通讯员/王博林)日前,2020年马云乡村校长计划入选校长名单揭晓,来自茶陵县舂陵中心小学校长的谭白云上榜,成为此次湖南省唯一入选的乡村学校校长。

马云乡村校长计划发起于2016年,旨在发现并助力新一代具有领导力的乡村校长。围绕这一目标,基金会每年在全国范围内寻找20位优秀的乡村校长代表,并为他们提供50万元资金支持,用于校长和教师团队能力提升和学校发展。

2017年,谭白云成为舂陵中心小学校长。他表示,近年来,在茶陵县教育局的大力支持下,学校全力推进善德、善智、善体、善美、善劳、“五善”素质教育课程体系,注重学生全面发展。为突出德育实效,将国家课程与《红色舂陵 将军故里》校本课程相结合,讲红色故事,走将军之路,扬将军精神,从小加强政治启蒙、国防教育和价值观塑造;加快基础设施建设,提升办学条件,征地16.6亩建设“善美”校园,强化劳动教育,提升师生审美情趣;成立舂陵教育基金,通过公益捐赠方式,解决当地农村学生购买校服问题、乡村孩子艺术教育问题。密切了家庭、学校、社会三方联系,为建设温馨校园提供了有力保障。

线上线“无接触”服务 新区企业开办忙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰 通讯员/尹华)8月2日递交资料,8月4日就收到了邮寄的营业执照,株洲电道科技有限公司负责人曹先生为株洲营商环境点赞。作为新引进天元区的行业标杆企业,尚未正式成立,意向订单就源源不断。曹先生表示,拿到营业执照后,在线上客户洽谈中更有底气了。

记者从天元区市场监管局了解到,疫情突袭株洲以来,新区企业开办并未停歇。8月2日起,高新区企业发展服务中心暂停对外开放后,天元区市场监管局行政审批股一手抓疫情防控,一手保企业发展,线上业务畅通无阻,线下“急需”业务预约处理,“无接触”双线服务,为企业排忧解难。

两周时间内,窗口人员接受电话咨询425个,办理全程电子化业务223个,紧急件办理53件,线上企业开办业务繁忙。同时,线下也没闲着。通过线下绿色通道,株洲博思纵横贸易有限公司徐女士当日拿到营业执照,直奔赴合同签订现场。株洲开发区千年科技有限责任公司在股东签字过前期,容缺办理了变更业务。此外,数十家企业收到了邮寄的“加急”营业执照。



▲长株潭三市四区政务服务一体化线上签约。记者/杨凌凌 摄

75项政务服务一体化“加速跑” 长株潭三市四区“云签约”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/刘秀)“长株潭三市四区政务服务一体化网上签约仪式现在开始!”这是一场疫情下的特殊签约活动。8月12日上午,芦淞区、天元区、长沙市岳麓区、湘潭市雨湖区的行政审批服务局相聚云端,用视频连线的方式开展“云签约”。

此次签约内容包括税务、发改、市场监管、人社、卫健、医保等部门75项政务服务事项,通过线上建立

专区、线下设立专窗等模式,实现“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”,推进政务服务“跨省通办”再掀新高潮,让三市市场主体和市民进一步享受到生活同城、资源同享、服务同质的一体化成果。

作为老城区,芦淞区紧紧围绕三市市场主体、办事群众的需求和期盼,聚焦政务服务领域,充分发挥自身优势,以“一件事一次办”改革为统揽,力促政务服务智能化、对象化、全域化、人性化、专

业化发展。疫情期间,芦淞区高效推进“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”“多地联办”等政务服务办理方式,有效避免了人员聚集。

疫情面前,隔离的是病毒,隔离不了的是合作共赢的期盼。下一步,长株潭三市四区将按照“高频优先、应上尽上”“线上优先、线下补充”“实现一批、公布一批”原则,不断拓展通办领域,进一步提升异地办事便利度,让企业和群众切实享受改革成果。

工信部公布2021年新型信息消费示范项目 “智慧株洲·诸事达”APP入选

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/丁明)近日,国家工信部公布了2021年新型信息消费示范项目名单,“智慧株洲·诸事达”APP成为全省两个入选项目之一。

“智慧株洲·诸事达”APP于去年7月上线,由市政府授权发布,行政审批服务局和市国投

集团主办,该APP依托“智慧株洲”建设打造的集政务服务、公共服务、生活服务于一体的株洲城市生态APP。经过一年多发展,已实现322个事项掌上“一件事一次办”,市民可在该APP内享受政务、医疗、教育、民生、交通、金融等服务,切实做到让数据多跑路、群众少跑腿。

市国投集团相关负责人介绍,下一步,将通过强化APP的政务服务、生活服务功能,实现业务、数据、证照、支付、便民服务“一端通达”,将“智慧株洲·诸事达”APP构建为融合城市数字智慧空间、信息服务市场和信息资源配置中心于一体的“超级城市APP”,助力株洲构建良好数字生态。

大学生情侣分手后,女方散布谣言 这起案例教你如何用公证维权

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/刘丹妮)7月19日至8月2日期间,有网友在网上虚构谣言,故意抹黑中国女排队长朱婷,一时间引起了网友的极大关注,“朱婷报案网民间造谣诽谤”也登上了热搜。朱婷在报案前,先选择办理“公证”来固定证据。要知道,走法律途径,取证是最关键也是最麻烦的事情,那么采用什么方法才能更好地维护自己的合法权益呢?就是“保全证据公证”!

某高校大学生小李和小王(均为化名)原是一对情侣,后因性格不合小李提出了分手。分手后小玉先后在学校内网、QQ空间

和个人微博对小李进行人身攻击,并散布大量谣言,给小李的学习、生活造成不好的影响。期间,小李多次联系小王要求她删除信息并赔礼道歉,均遭到拒绝。于是,小李来到株洲市国信公证处,请求公证员对小王网络造谣的行为固定证据。

公证员审核了相关材料后,受理了小李的公证申请,在两名公证员的监督下,小李使用公证处的电脑进行了相关操作。操作前,公证员对工作电脑的外部连接情况和电脑中安装的软件程序进行了检查,确认未发现异常后,小李先后登录自己的QQ和微博,进入小玉的QQ空间和微博主页,

对其页面显示与小李相关的内容进行截屏保存,随后小李还登录微信,对与小玉就上述事件交谈的记录进行截屏保存。公证员对操作过程进行全程摄像,并依据事实出具保全证据公证书,视频资料和截屏图片文件在未经任何编辑的情况下制成光盘,截屏图片还进行了打印,光盘及打印材料一并附在公证书后。

拿到公证书后,小李立即联系了小王,告知已办理保全证据公证,要求她立即停止造谣,否则将通过司法途径维护自己的名誉。小王在知晓公证书产生的法律效力后,删除了相关信息,并公开向小李道歉。

“晓雷爸爸”和他的“儿女们” 湖南好人候选人刘晓雷自述自己助学的故事

株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇

“玲子,接下来的路,要靠你自己,晓雷爸爸不可能永远帮你摆平一切,希望你步入大学后,能够放下包袱,快速成长,不再哭鼻子,做一个对社会有用的人。”在刘晓雷写给义女玲子(化名)的日记中,每一句都是殷殷嘱咐,每一句都饱含了深情。

刘晓雷说,他资助的每一个孩子成年后,他都会以亲笔信的形式寄托对孩子们的厚望与祝福,这也是他一直坚持的“仪式感”。

一声“晓雷爸爸”让我成就感满满

孩子们都喜欢叫我一声“晓雷爸爸”,我很享受这种认同,也愿意将他们当自己的孩子来对待。

我是2015年通过一位志愿者介绍认识了玲子,当时,她家简陋的条件让我很震撼。一栋四面透风的土砖房,窗户上连玻璃都没有,只用彩条布简单地遮盖,屋顶铺设了石棉瓦,散热很差,屋内比屋外温度高好几度。

玲子一家五口人,除父母外,她还有刚上初一的姐姐和上小学5年級的弟弟,一家人经济非常拮据。当天,我们志愿者捐了些钱,在她家待了1个小时左右就离开了。我清楚地记得,当晚下了很大的雨,第二天一早我便驱车赶往她家,一进门,我看到桌上、床上、地上到处放着接漏水的容器,我数了一下,天花板上的漏雨处多达18个。玲子抱着一摞淋湿的课本在抽泣,我顿时一阵心酸,于是下定决心帮助这一家子走出困境。

之后,我组织晓雷爱心工作室志愿者们常常去看望他们,大家除了捐钱捐物,还帮玲子父母办起了家庭养殖,帮他们义卖。三个孩子的学业我是最关心的,我联系了他们的班主任,请老师



▲刘晓雷与玲子。受访者供图

们对孩子多给予关照。通过我们志愿者的齐心协力,玲子家的日子越过越红火。

玲子妈妈为了表达谢意,让几个孩子认我做义父,三个孩子里,大姐芳芳(化名)和小弟志辉(化名)比较大方,主动叫我晓雷爸爸,只有玲子内向,始终开不了口。

玲子上高一的时候,她的班主任告诉我,这姑娘有自闭倾向,不爱与同学交流。我想,玲子的自卑、内向,可能源于她的贫困家

写作文里的“晓雷爸爸”

2015年春末的一个傍晚,我在楼下散步时看到一个男子卖力地推销三轮车上的盆栽,三轮车旁的小板凳上,一个小男孩正在心无旁骛地看书。

经过攀谈我得知,男人是邵阳人,患有残疾,离异后一个人带着孩子小豪生活。他问我荷塘区有没有费用不贵又可以寄宿的小学,我看他一个残疾人,一边赚钱一边照顾孩子有些困难,就想帮孩子联系一所学校,帮孩子争取一个安稳的学习环境。

我找到老友夏迎春,她是荷塘外国语学校校长,我把小豪推荐给她,夏校长当即拿出一张卷子要小豪答题,小家伙答得非常不错,夏校长很满意,当即请示校董会,全免他的学费和寄宿费用,孩子因此获得了一个良好的学习环境。

这件事办成后,小豪爸爸连连道谢,还邀请我去他家做客。当时我去他家的感受就四个字——家徒四壁,他买来鱼、肉和蔬菜,给我做了4个菜,我知道

这已经是他们家最高规格的招待水准。

我很关注小豪的学习和生活情况,每过一段时间就要向他班主任打听,孩子很争气,成绩一直保持年级前十名。有一次,班主任拿出小豪的作文给我看,作文题目是《我的父亲》,小豪在作文里写道,“我有两个爸爸,两个像山一样伟岸的男子汉……”那一刻,我感到前所未有的骄傲。

有人栗雨湖甩钩钓鱼 不料钩伤4岁男童

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)“明明是禁止垂钓区,为什么会有人钓鱼?”昨天,家住天元区佳兆业小区的张女士拨打本报热线28829110,讲述儿子被垂钓者钩伤一事,希望栗雨湖公园管理方杜绝垂钓者入内,同时呼吁市民自觉爱护城市公园水体。

张女士说,10日傍晚,她和4岁的儿子童童在附近散步。步行到一处桥体附近时,见一名男子

正在垂钓,不停地往水里抛钓竿。一旁的桶子里,装了不少钓上来的小鱼。

看到有人在钓鱼,好奇的童童跑到桶子旁观看。不料,男子抛钓竿过程中,鱼钩挂在童童的衣服上,皮肤上有一道红印子。

“这本不准钓鱼,万一钩伤了眼睛怎么办?”张女士指着一旁“禁止垂钓、游泳”牌子,与男子理论。不过,该男子并未理会,仍继续垂钓。

这几天,在天元区栗雨湖旁散步的人发现,景区里垂钓者增加了不少。

栗雨湖公园物业管理处工作人员说,栗雨湖区域是禁止垂钓的,公园里多处立有标识牌。他们只要看到有人垂钓就会劝阻,但有时候有疏忽没有及时发现。接下来,他们将加强巡逻频率,及时劝阻垂钓者。

2021年08月13日 星期五
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

看到“晓雷爸爸”,天空是彩色的

依依也是一个让我印象深刻的小姑娘,第一次见她的时候,她正跟着妈妈在株洲市区流浪。

那是2020年3月中旬,天气有些微凉,依依穿着破旧的红色连帽衫,站在一家美容店的玻璃窗外,看房子里电视播放的节目。店里有一个与她年龄相仿的女孩,衣着光鲜地躺在柔软的沙发上,看电视。两个女孩强烈的对比,让我深受触动,我决定帮她们母女俩回家。

依依的母亲智力有问题,通过她断断续续讲述,我才了解到这对母女的老家在白关镇,并最终帮她们踏上回家路。

依依当时只有5岁,承受了她这个年龄不应该承受的苦难,所以我决定好事做到底,绝不让她们再次出来流浪。我帮孩子妈妈联系了医院,治疗费用由我们志愿者提供,帮孩子上了户口,联系了学校,我和志愿者们帮助下,这对母子终于有个圆满的结局。

我每年都会组织志愿者去给依依送些衣服和文具,她对我也很依赖。有一次,她拿出一幅珍藏了一个学期的蜡笔画给我看,我看到天空被涂成五颜六色,就问她,为什么天空不涂成蓝色?结果孩子回答说,因为看见晓雷爸爸的时候,天空就是彩色的,我顿时觉得心里特别温暖。

记者手记

一声“晓雷爸爸” 是责任更是动力

刘晓雷讲述完他和孩子们的故事,眼眶里已经噙满了泪水,这位来自浏阳农村的男人从18岁开始做公益,坚持了34年,个人助学捐资超过100万元,帮助的贫困学生多达63人。他坦言,这一路走来,有心酸、有苦累,但当看到孩子们纯真的目光和对知识的渴求,就不敢轻言放弃。

芳芳、玲子、小豪、依依……在刘晓雷记忆中的一个名字,也在他的助学公益路上留下了的一幕幕温暖的瞬间。“晓雷爸爸”这个称呼对于刘晓雷而言,是信任、是责任,更是他坚持资助贫困学子源源不断的动力。



▲12日傍晚,栗雨湖,两名男子在垂钓。记者/何春林 摄